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 IN MEMORIAM IOAN MĂRGINEAN: 
UN MENTOR

 Florin LAZĂR1

Abstract

The text refl ects on the life and infl uence Professor Ioan Mărginean exerted 
on my professional career during three decades. It underscores his kindness and 
scientifi c rigor in guiding a student, then a young researcher, throughout the 
academic life. Moreover, it highlights the relevance of his writings for current 
students and researchers.
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Résumé

Ce texte revient sur la vie et l’infl uence du professeur Ioan Mărginean dans mon 
parcours professionnel au cours de trois décennies. Il souligne sa bienveillance 
et sa rigueur scientifi que, qualités qui m’ont guidé d’abord comme étudiant, puis 
comme jeune chercheur, tout au long de ma vie universitaire. Il met également en 
lumière la pertinence de ses écrits pour les étudiants et les chercheurs d’aujourd’hui.

Mots-clés: en mémoire, réfl exion, académique, étudiant, doctorant.

Într-o după-amiază de ianuarie 2026 am afl at cu tristețe de trecerea la cele 
veșnice a profesorului și mentorului meu, Profesorul Ioan Mărginean. Cea care m-a 
anunțat a fost colega mea de studii doctorale sub îndrumarea domnului Profesor, 
Simona Stănescu. Pentru noi, cei care i-am fost studenți, unii devenindu-i colegi 
după o vreme, mereu a fost Domnul Profesor! Ultima dată când l-am văzut, la 
lansarea volumului omagial la Institutul de Cercetare a Calității Vieții, dedicat 
celor 80 de ani de viață părea dornic să afl e ce mai facem, ce mai cercetăm și să ne 
atragă atenția asupra efectelor unora dintre măsurile de politică socială din prezent. 
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Pentru mine, întâlnirea cu Domnul Profesor a fost unul dintre momentele care 
mi-au infl uențat decisiv parcursul științifi c și profesional. În urmă cu 30 de ani, 
ca student la cursurile de Metodologia cercetării sociologice, am înțeles rigorile 
cercetării științifi ce, iar exemplele pe care Domnul Profesor le oferea m-au ajutat 
să-mi dau seama că cercetarea are o relevanță practică directă. Așa am început 
să particip, student fi ind, la câteva dintre cercetările pe care Domnul Profesor le 
coordona și l-am descoperit pe omul atent la detalii, cu răbdare și reacții moderate 
chiar și în situații delicate. Mai târziu, după un examen la master, Domnul Profesor 
m-a întrebat dacă nu mă interesează să lucrez în cercetare sau să continui la 
doctorat și astfel am ajuns să dau examenul de admitere la doctorat în 2001. În 
cei aproape opt ani de doctorat, împărțit între activitatea de asistent social, cea de 
preparator universitar și diferite proiecte de cercetare, mi-a dat libertatea de a lucra 
în ritmul propriu, deși am avut și perioade în care, evitam să-l întâlnesc, pentru că 
eram în urmă cu scrisul la teză. Mi-a rămas în minte replica Domnului Profesor 
după ce i-am trimis ultimele capitole ale tezei: „A meritat așteptarea!”. Pentru mine 
a reprezentat cea mai importantă apreciere pe care o puteam primi! Un alt astfel 
de moment a fost cel în care unul dintre membrii comisiei de susținere publică a 
tezei de doctorat, mi-a spus la un moment dat că semăn cu Domnul Profesor. A 
fost un alt semn că sunt pe calea cea bună!

Viața a făcut apoi să ne continuăm colaborarea, eu împreună cu Ana-Maria 
Szabo susținând seminarele cursului de Metodologie până când Domnul Profesor 
s-a retras din activitatea didactică. Proiectarea cercetării sociologice este încă 
în lista bibliografi că a studenților cursurilor de Metodologia cercetării de acum 
pentru concizia ideilor și abordarea pedagogică pe care se bazează. 

Drum Lin, Domnule Profesor!


